
Totalforsvarsåret 2026 – alle skal med!

Godt nytt år!
 
Da er totalforsvarsåret 2026 i gang! Dette kan bli et spennende år med mye
aktiviteter for å styrke totalberedskapen i landet. Direktoratet for
samfunnssikkerhet og beredskap, DSB, har som overordnet mål satt «å styrke
Norges evne til å forebygge og håndtere sikkerhetspolitisk krise og krig».
Her skal alle med: Befolkningen, frivillige, næringsliv, stat og kommuner.

Skjermbilde: Totalberedskapsmeldingen utgitt januar 2025 av Justis- og beredskapsdepartementet.  

I sine nyttårstaler nevner både Hans Majestet Kongen og statsminister Jonas Gahr
Støre den urolige tiden vi lever i og at vi må være forberedt på at også Norge kan
rammes av krig.
 
Dette er sterke ord, og det understreker viktigheten av å tenke totalforsvar og at vi
alle er en del av den norske beredskapen.
 
Når DSB har som hovedmål å styrke Norges beredskapsevne, så innebærer dette
flere ting. Her har vi blant annet det å styrke motstandsdyktigheten i kritiske
samfunnsfunksjoner, styrke den sivile evnen til å understøtte Forsvaret, styrke evnen



til å beskytte befolkningen i krig og ikke minst styrke motstandsdyktigheten i
befolkningen.
 
For å kunne oppnå disse målene, må alle være med. Vi må være bevisste på at alle
har en rolle i totalforsvaret. Dette omfatter den enkelte av oss og vår evne til å
opprettholde en egenberedskap som styrker samfunnet. Det går på bruk av
frivilligheten og deres rolle som en del av det store totalberedskapsbildet, og vi må
ikke glemme næringslivets rolle og hva de kan bidra med. Dette er fremhevet i flere
utredninger og meldinger.
 
I totalforsvarssammenheng hører vi ofte at Forsvaret skal bidra til å trygge samfunnet
og bistå det sivile. Men også den sivile delen av samfunnet, industri og næring, har
mye de kan bidra og støtte Forsvaret med. Produksjon, omlegging av kapasiteter og
understøttelse med utstyr, blant annet fra entreprenører, som kan hjelpe med
anleggs- og ingeniørarbeid, for å nevne noe.
 
Krigen i Ukraina viser med tydelighet at hele samfunnet rammes. Samfunnskritisk
infrastruktur blir strategiske mål og viktigheten av motstandsdyktighet kommer tydelig
til syne.
 
Om krigen kommer er det hele nasjonen som må bidra. Det militære, altså Forsvaret,
har sine oppgaver. Det sivile samfunn har sine. Dersom vi blir part i en internasjonal
væpnet konflikt, har Norge en særlig plikt til å beskytte sivilbefolkningen. Norge har
derfor rett til å organisere og planlegge et sivilt forsvar og sivile beskyttelsestiltak.
Dette er hva totalforsvarsåret 2026 har fokus på, og dette er hvorfor alle skal med!
 
Godt totalforsvarsår 2026!

 

Samvirkeøvelse i Oslo. Foto: OBRE.

Totalforsvarsåret 2026
Verden har blitt farligere og mer
uforutsigbar. Det sivile samfunnet må
være forberedt på å håndtere alvorlige
kriser og, i ytterste konsekvens, krig –
sammen med Forsvaret og våre allierte.
Hensikten med Totalforsvarsåret 2026,
er derfor å planlegge sammen, jobbe
sammen og øve sammen – for et trygt
Norge.

Les mer

 

Prepping er ikke bare for rikfolk, skriver Tore Kamfjord
fra Direktoratet for samfunnssikkerhet og beredskap i
sitt tilsvar. Foto: Daniel Fatnes / DSB. 

Sammen om
egenberedskapen
Selv om myndighetene har
hovedansvaret må både næringslivet,
frivilligheten og befolkningen bidra.
 

Les mer
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Dersom en krise oppstår og vannet blir borte bør du ha
nok vann for en uke til alle i hjemmet. Foto: Ivar Kvaal /
DSB.

Halvparten lagrer vann
I kjølvannet av Egenberedskapsuka
2025 har DSB spurt folk om
egenberedskap. For første gang svarer
over halvparten at de lagrer drikkevann.

Les mer

Direktør i NKVTS Cecilie Daae. Foto: NKVTS. 

Hun skal lede portefølje-
styret for forsvarsevne,
sikkerhet og beredskap
Cecilie Daae skal lede Forskningsrådet
nye porteføljestyre, og med seg på laget
har hun blant annet Saira Basit, dekan
ved Forsvarets høgskole.
 

Les mer

 

   Konferansen Modig ledelse ble avholdt 23.-24. oktober
   2025 i Gamle logen. Her ved moderator Amanda
   Schjelderup Bergh. Foto: Anette Ask / Forsvaret.

Forsvaret har innført over
200 tiltak «uten voldsom
effekt» – ønsker at de ser til
politiet
Da major Amanda Bergh Schjelderup
ble gravid, var det ikke noen uniform å
få tak i. Nå må den uproporsjonale
kjønnsbalansen tas på alvor, mener
hun.

Les mer

 

Inngangen til det gigantiske tilfluktsrommet under
Helsinki. Skjermbilde: VG. 

Byen under bakken
I Helsinki har de forberedt seg på at
krigen kan komme..
 

Les mer
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 Utstyrsdepotet for rekruttene. Foto: Asbjørn Olav 
Johansen / Forsvaret. 

Sender utstyr til Ukraina –
men sliter med mangler selv
Avbrutte øvingsaktiviteter, avstumpa
treningsmuligheter og varsku om
soldaters helse og sikkerhet er
symptomer på Forsvarets
utstyrsmangel.

Les mer

Nødnett er nødetatene og andre beredskapsaktørers
digitale samband for effektiv og sikker kommunikasjon.
Foto: Stian Olberg / DSB.

– Et stort løft for
beredskapen
For ti år siden fikk Norge sitt eget
dedikerte nett for nød- og beredskaps-
kommunikasjon. Nødnett har vært en av
de viktigste investeringene i samfunns-
sikkerhet i Norge, og har knyttet alle
nød- og beredskapsaktører tettere
sammen.
 

Les mer

Marianne Store og Morten Harangen fra Direktoratet
for samfunnssikkerhet og beredskap mener det
viktigste er å planlegge og øve på kommunikasjon
mellom krisene. Skjermbilde: Sikkerhet og beredskap.

– Krisekommunikasjon er
beredskap i praksis
Slik kan dere bygge tillit før, under og
etter en hendelse.

Les mer

Havguard-gründer Emilie Åsberg. Skjermbilde: NHOs
årskonferanse 2026.

I krig holder det ikke å være
god. Vi må være best
Havet er et strategisk rom – og Arktis et
teknologisk kappløp. Havguard-gründer
Emilie Åsberg mener Norges sikkerhet
avhenger av at vi tør å satse på egen
undervannsteknologi.

Les mer
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Flagget til Heimevernet heises på Kjevik. Foto: Tore
Ellingsen / Heimevernet.

Heimevernet har overtatt
Kjevik: – Ting må gjøres
Nytt HV-distrikt bygger seg opp på
Kjevik, mens mesteparten av
befalsskolen flyttes til Sørlandet senere i
år.

Les mer

Statsminister Jonas Gahr Støre og Thomas Hornburg
på vei inn til pressekonferanse i 2017. Skjermbilde
Forsvarets Forum.

Han blir nasjonal
sikkerhetsrådgiver for
statsministeren
Statssekretær Thomas Hornburg blir nå
en del av statsministerens politiske stab
som nasjonal sikkerhetsrådgiver.

Les mer

Skjermbilde: Kristian Elden / Forsvarets sanitet.

Forsvarets sanitet i endring
Fra 1. januar 2026 har Forsvarets
sanitet (FSAN) fått ny organisering. Med
bakgrunn i den sikkerhetspolitiske
situasjonen skal både faget og operative
leveranser styrkes.

Les mer

"R2E" - et feltsykehus som kan etableres på flere
måter – i telt eller i fast infrastruktur som fjellanlegg for
bedre beskyttelse. Skjermbilde: Håkon Trehjørningen,
G-3/7 Sanitetsregimentet.

Største feltsykehuset satt
opp på mange år
For første gang siden 2019 har
Sanitetsregimentet i Forsvarets sanitet
satt opp og trent med et Role 2
Enhanced feltsykehus på øvelse.

Les mer
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Vernepliktige. Skjermbilde: Forsvaret.

Utvikler verneplikten:
styrker beredskap og
operativ evne
Forsvaret står overfor forsterkede krav
når det gjelder styrkeproduksjon,
beredskap og økt Forsvars- og
totalforsvarsevne i hele krisespekteret.
Det skal også gjenspeiles i måten
verneplikten gjennomføres.

Les mer

KNM Hinnøy deltar i Arctic Advance 2025 sammen
med minedykkere fra Minedykkerkommandoen om
bord. Foto: Ørjan Andreassen / Forsvaret. 

2025 – et aktivt år for Folk
og Forsvar
2025 vil stå igjen som året da Europa
måtte innse at sikkerhet ikke lenger kan
outsources…()…Og 2025 ble også året
da Folk og Forsvar satte ny rekord i
deltakere på våre arrangementer.

Les mer

Skjermbilde: Forsvaret.

Kan kunstig intelligens
gjøre menneskebasert
innhenting irrelevant?
En god etterretningsoperatør vet
hvordan gjemme seg i mengden. Men
hva skjer når kunstig intelligens går i
ledtog med sensorer og
ansiktsgjenkjennende kameraer, og får
tilgang til digitale sosiale nettverk? Er
det fortsatt mulig å operere i det skjulte?

Les mer

Direktør Odin Johannessen i NSR sammen med
direktør Knut Oscar Gilje i NSO. Skjermbilde: NSR.

Samarbeider om nytt
beredskapssenter for
næringslivet
Næringslivets Sikkerhetsråd (NSR) har
inngått en samarbeidsavtale med
Næringslivets sikkerhetsorganisasjon
(NSO) om det nye beredskapssenteret
for næringslivet.

Les mer
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